PP UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE

TRANSFERENCIA - 22 semestre letivo de 2008 e 12 semestre letivo de 2009
CURSO de ENGENHARIA AGRICOLA - Gabarito

INSTRUCOES AO CANDIDATO

« Verifiqgue se este caderno contém:

PROVA DE REDACAO — enunciada uma proposta;
PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS - enunciadas questdes discursivas, totalizando
dez pontos.

« Se este caderno ndo contiver integralmente o descrito no item anterior, notifique imediatamente ao
fiscal.

* No espaco reservado a identificacdo do candidato, além de assinar, preencha o campo respectivo
com seu nome.

»= Na&o é permitido portar material que sirva para consulta nem equipamento destinado a comunicacao.

« Na avaliacdo do desenvolvimento das questfes serd considerado somente o0 que estiver escrito a
caneta, com tinta azul ou preta, nos espacos apropriados.

« O tempo disponivel para realizar estas provas é de quatro horas.

< Ao terminar, entregue ao fiscal este caderno devidamente assinado. Tanto a falta de assinatura
guanto a assinatura fora do local apropriado podera invalidar sua prova.

« Certifique-se de ter assinado a lista de presenca.
« Colabore com o fiscal, caso este o convide a comprovar sua identidade por impresséo digital.
« Vocé devera permanecer no local de realizagao das provas por, no minimo, noventa minutos.

AGUARDE O AVISO PARA O INICIO DA PROVA

RESERVADO AOS AVALIADORES

REDAGAO rubrica:

C. ESPECIFICOS .
rubrica:




PROAC / COSEAC - Gabarito
Prova de Conhecimentos Especificos

12 QUESTAO: (1,25 ponto)

Calcular a derivada da funcéo: y = (3x* — 8)°

Célculos e respostas:

28 QUESTAO: (1,25 ponto)




PROAC / COSEAC - Gabarito

Seja o triangulo ABC cujos vértices estdo nas coordenadas A(5,5), B(1,0) e
C(6,1).

Determinar a equacgdo da reta (r) que contém a altura relativa ao vértice A e
perpendicular ao lado BC.

Célculos e respostas:

A

_Y,-Y, _1-0_1

Mo =% —X "6-1 5
2 1
m, =-5
Y -5=-5(X -5)
B T C

Y -5=-5X+25
5X+Y -30=0

32 QUESTAO: (1,25 ponto)
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PROAC / COSEAC - Gabarito

Calcular a derivada da fungéo: y = (4x2 +1)2 +5x°

Célculos e respostas:

4 ax? +1)

1 1
Y - (4x? +1)di(2 +5x7)? +(2 +5x%)7
X X

dx

_1 1
Y _axz+1). 12 +5x2) 24 (2 4 5x2) +(2 +5x?)2.8x
dx 2 dx

dy 5 z
—2L = (4x? +1).(2 +5x?) 2.5x +(2 +5x2)2.8x

dx
2 1
j_y: M+8X(2 +5X2)2
X (2+5x%)?
dy _ 5x(4x*+1) L 8x(2+ 5x%)  20x® +5x +16x +40x°
- 1 1 1
dX o 1sx?)z  (2+5x?)? (2 +5x%)?
dy _ 60x° +21x) _ 3x(20x* +7)
B i 1
X (2+5x2)2 (2 +5x2)2

42 QUESTAO: (1,25 ponto)
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PROAC / COSEAC - Gabarito

Calcular a area do triangulo ABC, cujos vértices estdo situados nas
coordenadas:

A (2,6); B(2,0) e C(6,0), em centimetros.

Célculos e respostas:

Pela marcacéo das coordenadas dos vértices a figura que se apresenta é
a de um triangulo retangulo de catetos AB=6cm e BC=4cm, entéo:

Area = (AB x BC)/2 = (6 x 4)/2 = 12 cm?

YA

[T A

v

52 QUESTAO: (1,25 ponto)

Um ambientalista, quando exercia sua funcdo, resolveu transferir toras de
madeira, apreendidas em uma diligéncia, para um galp&o. Durante este transporte,
uma tora se desprendeu das amarras do caminh@o e caiu em um despenhadeiro de
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PROAC / COSEAC - Gabarito

45 m de altura. Abaixo do despenhadeiro, na continuidade da estrada, passava outro
caminhdo da mesma empresa com outras toras apreendidas, na posicdo 10 m antes,
do local de impacto da tora, com uma velocidade de 36 Km/h. Elucide a periculosidade
do acidente para o motorista do caminhdo que vai na estrada abaixo e diga se a tora
desprendida ira atingir o caminhdo que tem 20 m de comprimento. Considere

g = 10m/s’.
/ﬁmgrq/
B A RS
/ 1'
o — |
O WA,

Célculos e respostas:

h=45m
S=So+Vot+%gt
V=Vo+gt

45 =1 10 t>

t=3s

v = gt
v=10.3=30m/s
S=10.3

S=30m

Sutil = comprimento do caminh&o + comprimento até o impacto = 30 m

Como 30 > 30 a pedra ir4 cair exatamente apds a passagem do caminhao.

62 QUESTAO: (1,25 ponto)

Dois blocos “A” e “B" tém massa igual a 10 kg e 20 kg, respectivamente.

Sabendo-se que o coeficiente de atrito estatico, entre todas as superficies em contato,

13




PROAC / COSEAC - Gabarito

é igual a 0,3 e g=10 m/s’, qual a forca F aplicada ao bloco B capaz de coloca-lo na

iminéncia de movimento?

Célculos e respostas:

ma = 10 kg
mg = 20 kg
Hestatico = 0!23
g=10m/s

TA=—

' h Faitrito 5

Fairito B

Pelo principio da inércia a=o0

) Corpo A: A=Ta- Farioa=MmMa. a
1) Corpo B : B =F — (Tg + Fatitog) = (Ma + Mg) . @

Ta=Tg O somando | e Il membro a membro
{ Ta - Fatritoa =0
F- (TB + Fatrito B) =0

F — Fatrito A - Fatitos =0

F = Fanito A+ Fatito B

F=ma. 0. Hestatico + (Ma + Mg) . 9. Hestatico
F=10.10.0,3+(10+20).10.0,3
F=120N

72 QUESTAO: (1,25 ponto)

A figura abaixo mostra um peso, W = 50 kg, suspenso por cordas. Com um nd
na juncao das trés cordas com o peso. Determine o modulo das forgas (tensdes nas
cordas) em cada corda.
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PROAC / COSEAC - Gabarito

60°

Né

Célculos e respostas:

Ta

60°

Th

450

> F,=Tc-mg =0
Tc=mg=50kg .10 m/s’* =500 N

ZF:TA+TB+TC

Né

Tc

15




PROAC / COSEAC - Gabarito

F

AX

+F, =0
Fav + Fay +Fgy =0
Fav + Fay +Fgy =0
F. = -F, €c0s60°=-0,5F,

F., = F, sen60°=0,866 F,

AY

Fx = F; c0s45°=0,707 K,
F, = F, sen45°=0,707 F,
Foy =-Fc=-T¢

-0,5F, +0,707F, =0

0,866 F, +0,707 F, =- 500

1,366 Fa = 500
Fa = 366N
Fg = 259N

82 QUESTAO: (1,25 ponto)

Um determinado produto fragil, durante seu transporte em um caminhao
aberto, é arremessado verticalmente para cima, depois que o0 caminhdo passa
bruscamente por um buraco na estrada. Sabendo-se que o produto partiu do
caminh&o (referéncia = 0 m) com velocidade de 5 m/s.
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PROAC / COSEAC - Gabarito

Considerando g = 10 m/sz, determine

a) O tempo para atingir o ponto mais alto de sua trajetoria.
b) Qual altura o produto atingiu?
¢) Em qual instante o produto estard a 1,0 m da superficie do caminh&o?

Célculos e respostas:

a) No ponto mais alto, vy = 0 e foi dado vy = £ 5 m/s, assim

_VYyo-Vvy 5-0
=wo-gt > t=——> = t="— =0p5s.
vy =vyo—g g 10
vyo® - vy? 52.02 25
b) vy? = vyo® — 2 = Yy=———— = y="__— =" =1725m
) vy =vy gy=>y 2 Y= 510 " 2

1
c)y= vyo.t-Egt2 = Y%gt'-vyo+y=0

%10t*-5+1=0

5t2-5t+1=0
x1=0,276 s
x2 = 0,724 s
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